Тема: Закрепление внетабличных случаев умножения и деления двузначных чисел
Цель: - совершенствование вычислительных навыков

Задачи:

- учить учащихся решать задачи изученных видов;

- развивать умение анализировать, логически -  мыслить, обогащать математическую речь,

- развивать познавательную активность, мышление.

Оборудование:учебное пособие,наглядный и раздаточный материал

Ход урока:

I. Организационный этап

- Сегодняшний урок я начну словами французского философа Ж.Ж.Руссо  ” Вы талантливые дети! Когда-нибудь вы сами приятно поразитесь, какие вы умные, как много и хорошо умеете, если будете постоянно работать над собой, ставить новые цели и стремиться к их достижению…” Я желаю вам уже сегодня на уроке убедиться в его словах. 

         Все расселись по местам, никому не тесно?
По секрету скажу вам: «Будет интересно!»
Будем мы считать, писать и решать задачи,
Чтоб сегодня, как всегда, в руки шла удача. 

II. Проверка домашнего задания

*прочитайте пример, ответ которого 1 дес. 5 ед.   27:3+6=15

*прочитайте пример, ответ которого  самое большое круглое чётное число    63+3∙9=90

*прочитайте пример, ответ которого  самое маленькое число    20-2∙8=4

*прочитайте пример, ответ которого  нечётное число        45-9∙4=9

III.  Этап подготовки к активному сознательному усвоению знаний

     1.Устный счёт
Но любая в математике работа,

Не обходится без устного счёта.

         ***Угадайте зашифрованное слово.

На доске:

13 х 3 =                    8 х 6 =

84 : 2 =
               4 х 20 =

48 : 12 =

	80
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- Расположите ответы в порядке возрастания.

- Какое слово у вас получилось? ( успех )

- Что нужно для достижения успеха?

- Я желаю вам успеха!

*** Задачи 
В поле бабочки летали,

Лепестки цветов считали.

На одном цветке их пять.

Сможете вы сосчитать,

Сколько будет лепестков,

Если шесть всего цветков? ( 5 х 6 = 30 )

Принесла коза для деток

Со двора шестнадцать веток,

Положила на пол их.

Как делить на четверых? ( 16 : 4 = 4 )

Периметр квадрата 36 см. Найдите его сторону

Над какой темой мы будем работать на уроке? В этом нам поможет  кроссворд.
1. Как называется выражение 30 – 8 ?

2. На какое число надо умножить 45, чтобы получилось 90?

3. Чему равно произведение чисел 20 и 2?

4. Сколько получится, если 90 : 30?

5. Сколько минут в 1/10 часа?

6. Сколько получится, если 96 уменьшить на 91?

7. Делитель умножу на частное, получу…?

8. Что нужно найти в этом уравнении 30 – х = 18?

9. Какие это числа 2, 4, 6, 8,…?

10. Делимое разделю на частное, получу…?

11. Чем проверяется деление?
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IV. Сообщение темы и задач урока
- Тема нашего урока: Закрепление внетабличных случаев умножения и деления двузначных чисел.Мы будем закреплять внетабличные случаи умножения и деления двузначных чисел, развивать вычислительные навыки, решать задачи, умение сравнивать.

V.Этап закрепления знаний

№1- работа над задачей (взаимооценка)

Чтение задачи учителем

-О чём задача?

Собрала – 5 корзин по 13 кг в каждой

Сварила – 14 кг

Осталось - ?

- Сколько килограммов смородины собрала мама? ( мы не знаем )

- Из скольких килограммов она сварила варенье? ( из 14 килограммов )

- Что спрашивается в задаче? ( Сколько килограммов смородины осталось?)

- Посмотрите на краткую запись. Задача простая или составная?

- Сможем мы сразу ответить на главный вопрос задачи? ( Нет )

- Что мы не знаем? ( Сколько мама собрала? )

- Сможем мы найти сколько килограммов смородины собрала мама? ( Да )

- Каким действием и почему? ( 13 Х 5 = 65 ( кг ) – собрала )

- А теперь, зная,  сколько собрала, сколько пошло на варенье. Сможем ответить на главный вопрос задачи? Сколько осталось? ( Да )

- Каким действием и почему? (65 – 14 = 51( кг ) )

*** Работа в парах

№2   Прогноз (самооценка)

№4 – у доски

***Физкульминутка

А теперь, ребята встали.

Быстро руки вверх подняли,

В стороны, вперёд, назад.

Повернулись влево, вправо.

Тихо сели, вновь за дело.

№6, 7, 10- устно

№5

Логическая задача.
Зина, Лиза и Лариса вышивают. Одна девочка – листочки, другая – птичек, третья – цветочки. Скажите, что вышивает каждая, если Лиза не вышивает листочки и птичек, а Лариса не вышивает листочки.

VI. Самостоятельная работа.
 № 7

VII. Итог урока.

-Какая тема урока?
- Что мы повторили на уроке?

- Чему научились?

- Вернёмся к словам Ж.Ж.Руссо. Поразились, убедились ли вы, сегодня на уроке, как много и хорошо умеете, если постоянно работаете над собой. Я желаю вам удачи, успехов, ставить перед собой новые цели и стремиться к их достижению!

      VIII. Этап информации о домашнем задании

       №9, с.137

